

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年7月 星期二
14 农历乙未年五月廿九
六月初八大暑
天气：晴到多云；东南风2-3级；
35℃-24℃；市区空气质量预测：良

今日16版
(A12版 B4版)
总第14574期
中国宁波网:www.cnnb.com.cn
宁波日报网:www.nbrb.com.cn

坚定理想信念 做政治明白人

——我市开展“三严三实”专题党课侧记



□本报记者 黄合
实习生 倪姝雯
通讯员 勇祖轩

党员的本色是什么？党性的根本又是什么？对每一位党员来说，党课教育是坚定理想信念、增强党性观念的客观要求。近段时间以来，我市各地各单位党委（党组）书记走上讲台，讲党课，谈信念，话党性，拉开了我市“三严三

实”专题教育的序幕。

思想教育，让党性入脑入心

严以修身、严以用权、严以律己，谋事要实、创业要实、做人要实——简单的24个字，蕴含着中央对县处级以上领导干部的殷切期许。

5月18日，宁波“三严三实”专题党课暨专题教育部署会举行，省委常委、市委书记刘奇在会上带头讲党课，强调全市各级领导干部要永葆一心向党、一心为民的公仆本色、一身正气的清廉本色，努力争做“三严三实”的好干部。

随即，市级领导干部，11个县（市）区委书记，各市属机关、企事业单位党委（党组）书记纷纷响应，结合各自的区域特征和工作实际，将党课的重点聚焦在对党忠诚上，让思想教育体现在党性信念上。

余姚市将党课课堂设在四明山上，利用当地梁弄红色革命资源现场教学，让党员干部自我反思、扪心自问；奉化市党员干部来到当地烈士故居，在回顾红色传统的同时增强党性修养；市委老干部局则将党课课堂设到了望春监狱，通过作动员、上党课、进监室、听忏悔，局系统40余名党员干部接受了一次不同寻常的思想教育……

【下转 A8版②】

乘风破浪立潮头

——我市创新社会治理和加强基层基础建设管窥

本报记者 龚哲明 通讯员 唐唯

创新社会治理和加强基层基础建设，就是夯实党的执政基石。基础不牢，地动山摇。

改革开放以来经济得到快速发展，而社会建设的步伐跟不上经济发展的节奏。宁波市以“问题”为导向，把创新社会治理作为夯实基层基础的重要举措，持之以恒地深化推进，许多工作走在全国甚至全国前列，形成了特色鲜明的社会治理“宁波实践”。

针对党群干群关系问题，涌现了“圆桌夜谈”等一批党员干部直接联系服务群众的好经验和好制度；

针对基层和谐稳定问题，在全省率先开展平安镇乡（街道）创建活动，率先探索实施“基层和谐促进工程”，率先探索建立社会矛盾纠纷联合解决机制；

针对安全生产问题，在全国率先建立“安全隐患排查治理信息平台”；针对服务民生问题，在全国率先成立“81890”社区综合服务平台；

针对民主法治问题，在全国率先开展创建“民主法治示范村（社区）”活动，率先全面推行社区居委会直选选举；

……宁波始终站在基层基础建设的潮头，乘风破浪，勇往直前。

区域化党建，引领社会治理水平提升

九峰山，青翠碧绿，空气清新，是北仑区的天然“氧吧”。九峰山区域内有9个建制村，发展上各自为政、自成一体。几年前九峰山农村新社区成立了，与之相伴而生的是以社区联合党委为领导核心、公共服务中心为依托、协商议事会为基础的“三位一体”区域基层党组织工作新体系，形成了“多村一社区”的基层社会治理形态。

那时候，九峰山区域几乎村村有小菜场。其中清水村的菜场是一个村民自发建起的乡村小集市。有了集市，买菜方便了，但“马路市场”让乡村道路拥堵不堪，上班族怨声载道。

区域联合党委成立后，决定整合资源，新建清水菜场。但拆掉旧的清水菜场，青山、清水两村都将失去每年4万元的集体收入。协商议事会很快成立民意调查小组，听取村民的建议。同时，借助“老娘舅”理事会，主动下村收集各村的村民意见。最终，根据民意提出的“设立新菜场并仍将设在青山、清水两村境内”的方案得到了认同。

新建的菜场比改造前大了一倍多，

青山、清水两村集体收入非但没有损失，反而翻倍增长。不少待业人员在菜场租了摊位，做起了生意。村民反映，现在新鲜菜品更多了，卫生环境更好了，最舒心的是买菜再也不碍交通了。

如今，九峰山新农村社区按照“成片连线、集约发展”模式，有效突破了城乡二元界线，逐步形成了城乡一体的基层区域化党建网络格局。

九峰山区域化党建是我市区域化党建的一个缩影，现在我市已经探索形成了园区统筹、街区统筹、片区统筹、村企统筹、村居统筹、商圈统筹、行业统筹、产业统筹、人员统筹等10种区域化党组织设置模式。全市共建立区域性党组织2000余个、区域党建联合体191个，在创新社会治理中发挥着重要作用。

“圆桌夜谈”，谈出党员群众真感情

夜幕中村庄静谧祥和，蛙声悦耳。去年6月19日晚，记者在崇崇街周塘西村一党员中心户家里，亲身体验了一回“圆桌夜谈”。晚饭后，乡镇联村干部、村里的党员、村民代表、普通村民、企业主等十余人，不分主次围着家里的大圆桌坐下来，拉拉家常事、扯扯

关心事，很快话题集中到“五水共治”“三改一拆”和发展居家养老、转变社会风气等群众关心的热点问题上。

“我们小时候，那条流经村子的河是游泳、淘米洗菜的场所，前些年黑臭得不行了，‘五水共治’开始以来，河水又变清了，我们的心情也变好了……”一名群众高兴地说，“这样的惠民之举我们坚决支持。”

“各条治理河的河长，能不能由各级领导兼任，而让最了解该河流实际情况的基层干部来担任？”一名村里的党员建议。

“圆桌夜谈”起源于慈溪周巷镇，如今像蒲公英一样飘向四方，在慈溪各地落地生根。无论是城镇社区，还是田间地头，都能看到“圆桌夜谈”的热闹场景，都能听到老百姓的深切感触。

“以前的乡镇干部往往现场办公解决问题，农民建房去帮工，双夏时节帮种帮收，与群众的关系很近。现在围着圆桌谈心谈话，又有了过去那种亲如一家的感觉。”一位乡亲说。

夜谈一般不少于两个小时，按照“有事议事、无事连心”的原则，畅通村民听事、议事、评事渠道。

【下转 A8版①】

装备制造发力高端

2020年宁波智能装备产业规模将超千亿，年产8万台成套装备、机器人整机



本报讯（记者易鹤 通讯员杨倩红）到2020年，我市智能装备产业规模力争超过1000亿元，形成年产8万台成套装备、机器人整机的产能规模。日前我市正式出台《关于加快发展智能装备产业的实施意见》，计划用五年时间，把宁波打造成浙江智能装备产业发展的先行区、长三角智能装备生产及服务产业基地和国家重要的基于物联网、互联网、云计算和大数据技术应用的示范区。

智能装备是先进制造技术、信息技术和智能技术的集成和深度融合。发展智能装备产业被视为推动传统产业升级、新兴产业培育和数字经济壮大的关键突破口。结合产业基础和比较优势，我市将重点发展智能机械和工业机器人、高档数控机床及关键零部件（系统）、智能测控装置与部件、高端机械基础部件等产业领域，同时开展工业互联网示范应用。

大力提高智能装备产业的创新能力。到2020年，宁波将掌握具有自主知识产权的关键零部件制造技术、基础关键智能技术、成套系统集成技

术30项，新增涉及智能装备研发的规模以上企业工程（技术）中心20家、省级企业研究院10家，其中机器人工程（技术）中心5家、省级企业研究院2家；培育智能装备科技创新团队5个，其中机器人科技创新团队1个。

打造一批具有国内、国际竞争力的成套装备制造（集成）龙头企业，其中智能成套装备制造企业10家；创建2至3个特色鲜明、优势突出的智能装备产业园，其中机器人产业园1个；尝试建立全产业链协作配套体系。

引进培育一批研发、检测、信息、设计等智能装备产业服务平台，其中国家级智能制造装备质检中心1家，支持建立5家以上智能装备细分产业联盟，创建一批业绩卓越的服务商，培育一批公共服务平台，建设形成多个智能装备产业云数据平台。

到2020年，全市逾九成规模以上工业企业将实现生产装备的自动化（智能化）。数字化工厂（车间）里，应用机器人、数控机床将成为名副其实的“主角”。

为了让“宁波智造”梦想加速实现，五年内，市财政每年将统筹安排1亿元专项资金为智能装备产业“加油”，其他专项资金也将优先向智能装备产业倾斜。智能装备产业重点项目还列入市工业和信息化产业基金直接投资“重点”，基金每年直接投资额原则上不少于5亿元。

老党员邬义成的最后一班岗——

随带6盒药坚守抗台一线3天2夜

□奉化记者站 黄成峰 凌青
通讯员 李婷婷

他的胆囊六年前就动手手术摘除了；他的糖尿病很严重，每天要打一针胰岛素；再一个月他就要办理退休手续了。

然而，今年第9号台风“灿鸿”来袭时，他通宵达旦查勘、巡查风情雨情，引导群众转移……

他就是有着30年党龄的西坞街道柴家堰村联村干部邬义成。“我要和村民在一起，我得站好最后一班岗。”他说。

年轻时，邬义成参加过对越自卫反击战，立过功授过奖。后来，回家务农的邬义成享受政策被分配到当地粮站工作。在1989年奉化“7·30”洪灾中，邬义成曾因抗台有功，被评为先进个人，记功1次。

本月9日晚饭后，邬义成的老伴郭亚飞熟练地收拾起来：两套内衣裤、6盒药……每年台风来，邬义成都要去值班，郭亚飞只能叮嘱一句“身体一定要注意”。

12日上午8时半，记者来到柴家堰村了解积水情况，邬义成正和村干部一起，在村里巡访。

蹚着过膝的积水，才走出八九米远，就看到一位村民拖着一大堆杂草出来。“你靴子短，就站那里吧，不要弄湿了，我过来帮你。”邬义成边说边加快了脚步，将杂草拖到垃圾桶里。其实，他的靴子跟那位村民一样短。

一路上，不时有村民跟邬义成打招呼，有请他进家里坐坐的，有因稻田进水请他帮忙出主意的，还有感谢他多次上门服务。“他（邬义成）来了好几次，跟我们说这次台风影响可能很大，让我们做好准备。后来我们把床、家具、摩托车都垫高了，这才没有浸水。”村里的一位外地租户说。

我市再拨2000万元 紧急救灾资金

本报讯（杨静雅 邓天武）记者从市民政局获悉，为帮助各地做好救灾工作，昨天，我市决定在7月11日紧急下拨1000万元救灾资金的基础上，再次下拨2000万元紧急救灾资金，用于支持各县（市）灾后重建。



前天上午，宁海县大佳何镇深坑村党员志愿者们正在扶扶倒伏的红心火龙果树。前两天，该镇党工委组织9个村的280多名党员志愿者们组成30多支救援小组，进村入户帮助受灾村民，以最大程度降低经济损失，尽快恢复生产和生活秩序。（严龙 陈云松 摄）

台风“灿鸿”损坏堤防243处72公里，我市发布切实做好当前形势下水库安全管理工作的紧急通知

“超限”大中型水库须制定水位回落计划

本报讯（记者王量迪 通讯员胡章 实习生郭茜）超强台风“灿鸿”带来的洪峰过后，市水利部门这几天迅速组织由水情专家、水工专家、水资源专家等组成的抢险组，分赴宁海、奉化、鄞州等地，检查水库山塘、海塘堤防，以及在在建重大水利工程运行状态和泄洪情况，指导开展抢险救灾工作，确保后期安全度汛。

据统计，台风“灿鸿”对全市水利设施造成重大损失，损坏堤防243处72公里，决口40处2.6公里，损坏海塘3处、护岸237处、水闸34座、灌溉设施91处、水文测站28个，直接损失1.37亿元。同时，“灿鸿”带来的持续降雨对我市造成严重影响，全市各水库仍处于高水位运行状态。

为确保水库运行安全，市水利局发布切实做好当前形势下水库安全管理工作的紧急通知，要求所有超限水位的大中型水库制定水位回落计划，并于今日16时前上报市局备案。同时，要求加大小型水库巡查监督力度，当地水行政主管部门要督促小型水库巡查人员按照有关规定进行巡查和值守，对小型水库数量少于20座的地区，要求逐座进行检查；小型水库数量20座及以上的地区，要求按照不低于50%的比例进行抽查。

众志成城打赢防灾减灾攻坚战

连续奋战 抗台防灾安民生
爱心相随 重建家园保生产

A2版
A3版

民政部工作组来甬指导救灾

本报讯（记者杨静雅 通讯员邓天武）7月12日，针对台风“灿鸿”给浙江省受灾群众基本生活造成的严重影响，国家减灾委、民政部紧急启动国家IV级救灾应急响应，并派出救灾司司长勇副巡视员为组长的工作组来甬查看灾情，指导做好受灾群众生活救助工作。

民政部工作组先后到受灾比较严重的鄞州区姜山镇沈风水村、奉化市江口街道浦口王村、宁海县胡陈乡沙地下村和胡陈村实地查看，并深入到奉化市江口街道方桥避灾

安置点，看望因家中被淹在此暂住的几十位群众。

民政部工作组在察看灾情后表示，虽然在这次台风中宁波市受到了较大损失，但在市委、市政府正确领导和有力指挥下，救灾工作应对积极、科学有序、成效显著，人民群众的人身安全和基本生活均得到了切实保障，保持了人心安定、社会秩序稳定的良好局面。希望宁波下一步将工作重心转移到灾后救助和恢复重建，努力将损失降到最低，使群众尽快回归正常的生活、生产。



机械泡了水 技师来排难

昨天下午，市总工会技师攻关队高级技师正在江北区一家医疗器械企业，了解台风中电器设备因进水而受损的情况，并提供相应的技术帮扶。目前，市总工会组织了电器、机械等10支专业技师队，随时为台风“灿鸿”过后的企业提供应急救援、帮扶解难等志愿服务。（徐文杰 张楠 摄）

